

НЕДЕЉА 6. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 5

24(11).јул:

**+ВеликоМученица ЕФИМИЈА (СПОМИЊЕ СЕ ЧУДОТВОРСТВО
ЊЕНИХ ЧЕСНИХ МОШТИЈУ, ПРОЈАВЉЕНО ЗА ВРЕМЕ IV
ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА У ХАЛКИДОНУ)**

**+РАВНОАПОСТОЛНА ВЕЛИКА КНЕГИЊА РУСКА ОЛГА, У СВЕТОМ
КРШТЕЊУ ЈЕЛЕНА**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 5:

Разбóйникъ на Крестѣ Бóга Тя бѣти вѣровавъ, Христѣ,/ исповѣда Тя чѣстѣ отъ сѣрдца, — помяни мѣ, Гóсподи, — вопіѣ, — во Цáрствіи Твоѣмъ.	Разбојник на крсту поверовао је да си ти Бог Христе, и то исповедио из чистога срца, кличући: Сети ме се Господе у царству твојем.
--	---

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

Иже на Дрѣвѣ Крѣстнѣмъ/ Процвѣтшаго рѣду нашему,/ и Изсушивша юже отъ дрѣва клѣтву,/ яко Спаса и Содѣтеля согласно воспоймъ.	Он (Христос) је на дрвету крста живот процветао роду нашем, и исушио клетву због дрвета зато њему као Спаситељу и Створитељу сложно запевајмо.
--	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Смѣртю Твоєю, Христѣ, смѣртную разрушилъ еси силу/ и создвиглъ еси иже отъ вѣка умершиа,/ Тя поющия, истиннаго Бога и Спаса нашего.	Својом смрћу Христѣ, разорио си силу смрти, и са собом подигао све од века умрле; они теби поје као истинитом Богу и Спаситељу нашем.
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

На грѣбъ Твој, Христѣ, пришедша жени честныя,/ искаху Тя, Жизнодавче, мвропомазати,/ и явися имъ ангелъ вопія: воскресе Господъ!	На твој грѣб Христѣ дошле су часне жене и тражиле да тебе Животодавче миропомажу, али им се јавио ангел и рекао: Господ је васкрсао.
---	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Распеншемуся Тебѣ, Христѣ, посредѣ двою осужденною разбойнику, единъ убо хуля Тя, осужденъ бѣсть праведнѣ, другій же, исповѣдая Тя, въ рай вселѣся.	Када си разпет Христѣ између двојице осуђених разбойника, један праведно осуђен је хулио на тебе, а други те је исповедио и у рай се уселио.
---	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство
Небесноје.**

Ко апóстоломъ ліку пришѣдша жєны чєстнѣя, возопѣша: Христóсъ воскресє! Яко Владѣцѣ и Содѣтелю Тому поклонѣмся.	Ка сабору апостола дошле су часне жєне (мироносице) и узвикнуле: Христос је васкрсао и њему као Владици и Створитељу се поклонимо.
---	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

СВЕТА ЕФИМИЈА СВЕХВАЛНА - песма 3, ГЛАС 8:

Рјаснами јако златѣми, тјя, страдальчєскимѣ бѣєни одѣянну, дѣво, пребогáтоє Слово вѣдѣвъ, въ небєсная жилища безплóтнѣхъ чинóвъ радоватися приведє.	Тебе девојко (мученице Јефимија), страдалним батинама као златним ресама одєвену, видео је благодатни Бог-Реч, и у небєска насеља те довео, у радост војске безтелєсне.
---	---

**Радужтєсја и веселитєсја, јако мазда ваша многа на
Небєсјєх.**

Во благовóниє, мученице, мѣра, отъ Чѣстѣя Восіявшаго, потєклá єсѣ усєрдно, мѣро Божѣственнѣхъ исцѣлєнѣй мѣру источѣла єсѣ. Тѣмже вопію: смраднѣя стрáсти сєрдца моєгó нѣнѣ отженѣ.	Усрдно си похитала мученице Ефимија, у мирис мира Онога који је из Пречистє заблїстао, па си и ти миро исцєлєња целом свету излила, зато ти кличєм: одагнај сада смраднє страсти из срца мога.
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Душу мою, недугующую тлетворными страстьми, и къ стремнамаъ прелести поплзшуюся, мученице прехвальная, оснени Божественными исцели и утверди не побждатися.</p>	<p>Душу мою напаћену трулежним страстима, која пузи ка понору лажи, ти мученице прехвална (Ефимија) својом светом сенком исцели, и утврди је да не пропадне.</p>
--	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

<p>Радујся, едина рождши всяческихъ Господа; радујся, жизнь исходаившая; радујся, просненная и нескома горб, врныхъ утверждение, едина Всенепорочная.</p>	<p>Радуј се јер си само родила Господара целог света; Радуј се јер си живот свима обезбедила, радуј се горо осењена али несечна, верних утврђење, и једина Свенепорочна.</p>
---	--

Чини се Вход са Светим Јеванђељем. По Входу:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднемо ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ, појшчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 5:

Собезначалноје Слово, Оцу и Духови, от Дјеви рождшесја на спасеније наше, воспојим вјернији и поклонимсја, јако благоволи плотију взити на Крест, и смрт претерпјети, и воскресити умершија, славним воскресенијем Својим.	Прославимо песмама верни и поклонимо се Логосу Који са Оцем и Духом нема почетка и Који се родио од Дјеве ради нашег спасења, јер се добровољно телом успео на Крст, смрт претрпео и васкрсао умрле, Својим славним Васкрсењем.
---	--

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

ВЕЛИКОМУЧЕНИЦА ЕФИМИЈА СВЕХВАЛНА - Тропар, ГЛАС 4:

Агница Твоја Исусе, Ефимија Свехвална, зовет велијим гласом: Тебе Женише мој љубљу и Тебе ишчушчи страдалчествују, и сраспињајусја, и спогребајусја кршченију Твојему, и стражду Тебе ради, јако да царствују в Тебје, и умирају за Тја да и живу с Тобоју, но јако жертву непорочнују прими мја с љубовију пожершујусја Тебје: Тоја молитвами јако Милостив спаси души нашја.	Овчица Твоја Исусе, Ефимија Свехвална, зове силним гласом: "Тебе Жениче мој љубим и тражећи Те страдам, и распињем се и сахрањујем у крштењу Твоме. И страдам ради Тебе, да бих царствовала с Тобом, и умирем за Тебе, да бих живела с Тобом. Прими ме као чисту жртву, с љубављу жртвовану за Тебе." Њеним молитвами, као Милостив, спаси душе наше.
---	--

СВЕТА ВЕЛИКОМУЧЕНИЦА ЕФИМИЈА СВЕХВАЛНА – Тропар, ГЛАС 4

Зато што си заволела Женика твога Христа, и свећу твоју светлу припремила, засијавши врлинама, свехвална Јефимија, постала си Његова невеста и венац страдања од Њега примила: избави од беда све нас који поштујемо свету успомену твоју.

**РАВНОАПОСТОЛНА ВЕЛИКА КНЕГИЊА РУСКА ОЛГА, У СВЕТОМ КРШТЕЊУ
ЈЕЛЕНА - Тропар, ГЛАС 1**

Уперивши ум твој крилима Богоразума, узлетела си изнад видљивих твари, желећи Бога и Творца свега. Њега си пронашла и ново рођење крштењем си примила, наслађујући се са Дрвета Живота, заувек пребивајући нетрулежна, Олго/Јелено свеславна.

ТРОПАР БЛАГОВЕРНИМ ЛАЗАРЕВИЋИМА, ГЛАС 3:

Красоту славе Божије љубећи, * и царством земаљским добро управљајући, * Њему у свему благоугодисте, * и с предатим вам талантима добро радивши, их умножисте. * Стога и прослављени од Господа бисте, * и плату за трудове своје * са свим Богољубцима примисте. * Њега свагда молите * да се спасемо ми који вас слаavimo, * о! Благоверни Лазаревићи (Лазаре, Милице, Стефане).

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 5:

<p>Ко аду Спасе мој сошел јеси и врата сокрушивиј јако Всесилен, умерших јако Создатељ совоскресил јеси, и смрти жало сокрушил јеси и Адам от кљатви избављен бист, Человјекољубче, тјемже Ти зовем: Спаси нас Господи.</p>	<p>У ад си сишао, Спаситељу мој, Ти Који си уништио врата пакла као Најсилнији. Умрле си као Творац са Собом васкрсао и Адам би избављен од проклетства, Човекољупче. Због тога Ти сви кличемо: Спаси нас Господе!</p>
---	--

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТА ВЕЛИКОМУЧЕНИЦА ЕФИМИЈА СВЕХВАЛНА – Кондак, ГЛАС 6

ПОДОБАН: ЈЕЖЕ О НАС..

Подвиге у страдању и подвиге у вери положила си топло за Христа Женика твога. Зато и сада под ноге православних царева покори јереси и демонске подвале, молитвама Пресвете Богородице, као што си од шесто тридесет богоносних Очева као закон примила, и сачувала, свехвална Јефимија.

РАВНОАПОСТОЛНА КНЕГИЊА РУСКА ОЛГА, у СВЕТОМ КРШТЕЊУ ЈЕЛЕНА -

Кондак, ГЛАС 4 ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ ДНЕС..

Запевајмо данас Добротвору свих, Богу, Који је прославио у Русији Олгу/Јелену Богомудру: да молитвама њеним подари душама нашим опроштај грехова.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**КОНДАК БЛАГОВЕРНИМ ЛАЗАРЕВИЋИМА, ГЛАС 8:**

Вас, бранитеље побожности свеизврсне, * и отаџбине наше молитвенике непостидне, * и Цркве украситеље дарежљиве, * светољубиво хвалимо, * о! Благоверни Лазаревићи [Лазаре, Милице, Стефане]. * Но, као они који стекоше велику смелост пред Христом Богом, * нама саотаџбинцима вашим, * *победу над непријатељима, * мир на земљи * и Царство небеско испросите, јер вам кличемо: * Радујте се, Лазаревићи незаборавни.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовущих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
---	---

+++++

ПРИЧАСТЕН

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + СВЕТА ВЕЛИКОМУЧЕНИЦА ЕФИМИЈА:

Хор: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От

слуха зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6 и 7)

Алилуија, алилуија, алилуија.